

Zprávy z Crete.

„Ne, pani hraběnko, Čech svou vlast miluje“, povídá tesař Záruba na Kladeckém pomezí v Čechách, když má jeti do ciziny a nechati své děti vzdělati v německém jazyku. *Modrý a řádový Čech*, který miluje svou mateřskou řeč, a *ať chudý, ne-ubíá hroudy zlata!* V síni p. Červeného, čtvrtého dubna 1910 v 8 hodin večer.

1kr
Dne 19. března dlel v našem městě návštěvou pan Josef Borecký se svými přáteli.

— Dr. Charles E. Barnes, odborník vnitřních nemocí, operátor a ranhojič, má svou kancelář se zubním lékařem drem Johnsonem nad First Nat. Bankem. Oba telefony. Bell Black 84 a Independent 145. Soukromá nemocnice, kde se pacienti za mírný poplatek přijímají do ošetřování. Dorozumí se česky, německy a anglicky.

1kr
Pan Bernard Petrá, ml. z Omaha je návštěvou u p. Franka Koloucha a jeho rodiny. Pan B. Petrá je bratr p. Kolouchové.

1kr
Kdo nepřijde 4. dubna v 8 hodin večer do divadla, které schrafi ochotníci s dítkami české školy pod názvem *Láska k Vlasti*, s předehrou *„Na bojišti“*, ten opravdu bude litovat, jako ten, který bude přítomen, říká: *„Jak živ jsem něco tak krásného neviděl.“*

1kr
Pan Edwin Trepka koupil jihozápadně od Crete farmu, která jest jmenována Maple Grove farm. Farma má krásnou polohu a obnáší 80 akrů výměry. Kупní cena jest \$9,000.

1kr
Umírající pruský důstojník praví k dítkám tesař Záruba: *„Dobré dítky — jsou andělé“* v kuse divadelním, který řízením učitele pana V. Kačera schraje se ve prospěch české školy v pondělí, 4. dubna večer v 8 hodin, v síni p. Červeného.

1kr
Pan Frank Krejčí st. jel minulý týden pro svoji dceru do Lincoln, kdež byla operována.

1kr
Dne 21. března přinesl čep do domu pana Jana Skaláka zdravou holčičku. Gratulujeme.

1kr
Zarmoucená matka zemřelého důstojníka pruského ve své bolesti uvídí ve svých živých obrazech svého syna, nad kterým stojí anděl *Lásky* s věncem v ruce. Tento krásný obraz uvidíte při představení divadelním 4. dubna 1910.

1kr
Pan C. W. Havlíček přijel minulý úterý z návštěvy v Caldwell, kde dlel za příčinou obchodu.

1kr
Dne 22. března na farmě svého otce pokusil se p. Karel Nohavec o sebevraždu, střeliv se z 22kal. rifle do prsou; kule uvázla ve svalcích a nezpůsobila žádné větší zranění. Jest již téměř úplně zdrav a my doufáme, že p. Nohavec bude mezi námi déle než měl původně v úmyslu.

1kr
Dne 22. března byli oddáni panem J. V. Shestákem, soudcem z Wilber p. Frank Kubiček se slečnou Prachejlovou, která jest dcerou p. Michaela Prachejla. Přejeme mladému páru mnoho štěstí a spokojenosti na jejich pouti životem.

Z OMAHY

Jen předčasnému spuštění kohoutku u staré ručnice děkuje J. Bell z čísla 1319 Howard ulice, že je dosud na živu. Ve čtvrtek zmlátil svoji manželku do krve, zmodřil jí oči a pak odešel. Manželku jeho, strachující se opakování pustých výstřelů, vyřetouřila kdosi starou ručnicí, jež náhodou byla nabita a připravila se k obraně, kdyby ji chtěl manžel znovu zlátrat. Konečně za-

slechla jeho kročeje na schodech a s naruffenou ručnicí vyčkávala, až se dvěře otevrou. Ale právě v okamžiku, když má jeti manžel blížil ke dveřím, zavádila na nejvyšší stupeň rozčilená žena o kohoutek a náboj v nejbližším okamžiku uvázl ve dveřích. Bell měl štěstí, že neotevřel o vteřinu dřív, neboť jistě by byl náboj vjel do jeho těla. Pani Bellová byla pak přivedena na policii, aby vysvětlila příčiny svého chování a netajila se nikterak s úmyslem, že chtěla manžela svého zabít a totéž opakovala i policejnímu soudci Crawfordovi. Soud byl odložen.

— Dan Gibbinia, kuchař v Commercial klubu, dá zajisté v budoucnosti pozor, aby nepoužíval malého elevátoru, kterým jsou v budově Commercial klubu dopravovány potraviny a menší náklady. Ve čtvrtek v noci, když bylo v Commercial klubu po práci a kuchař se chtěl odebrati k zasluženému odpočinku, shledal, že osobní elevatory již nejezdí. Proto použil výtahu pro jídla a potraviny, nevěda, že elektrický motor tohoto výtahovadla ruže utáhnouti náklady jen něco málo přes 100 liber. Ale Gibbinia váží přes 160 liber a proto se také stalo, že elektrický motor při téměř dvojnásobné námaze, které byl podroben, byl vypálen právě v okamžiku, když Gibbinia se nalézal mezi třetím a čtvrtým patrem. Elevator ovšem zůstal státi a protože ani noční hlídač neměl dosti „Filipa“, jak s poškozujícím přístrojem zacházeti, stalo se, že musel Gibbinia vyčkat v nepohodlné situaci plně čtyři hodiny až do 8. hodiny ráni, kdy bylo možno povolati mechaniky k vyproštění nebožáka.

— Ve velkoobchodě Hayden Bros. na 16. a Dodge ulici, vznikl v příklopě blíže nákladního elevátoru oheň v nahromaděném tam smeti, jenž pak se rozšířil do sousední obchodní budovy. Oheň vypukl v noci, kdy v obchodu nikoho nebylo a žár ohněm šířený byl tak mocný, že se jím roztavilo pět samočinných kropicích přístrojů, obvyklých v moderních budovách a samočinně zpravující hasičstvo o nebezpečí. Hasičstvo ovšem přispěchalo rychle na požářiště, aby dokončilo práci samočinných hasičích přístrojů. Škoda ohněm a hlavně dýmem a vodou způsobená, obnáší pouze asi \$500.

— Slečna Otilie Burdová, o jejíž vážném onemocnění na tyfovou horečku jsme nedávno přinesli zprávu, pozdravuje se za pečlivého ošetřování dra. Louise Swobody, takže stává oprávněná naděje, že v brzké době bude úplně zdravá a prosta jakýchkoliv následků nemoci.

— Pani Václav Příbylová, bydlící v číslu 810 Hickory ul., o jejíž operaci jsme se oheňdly zmínili, byla v právě minulých dnech převezena do svého přibytku. Pani Příbylová přestála operaci, kterou provedl dr. Geo. Šimánek, se zdarem a jest na cestě k úplnému zotavení. Přejeme choré za srdce tohoto příznivého obratu.

— Při příležitosti sjezdu laického misionářského sdružení, jež bylo v Omaze v hotelu Rome odhýváno po čtyři dny minulého týdne, a na kterém ovšem se účastnilo též mnoho prohibičníků, svolána byla i schůze severo-nebraského prohibičního sdružení. Schůze bylo účastno všeho všudy asi 25 lidí. Jako nezbytnost, bez které se panstvo nemůže obejít, byla přijata resoluce, prohlášení přehylnost k temperenční věci. — Co do počtu velké bylo však shromáždění laického misionářského sdružení. Ačkoli na sjezdu měli tedy dle znění názvu sdružení, míti účast laikové, šli mimoduchovní osoby, tož přece bylo v řadách vůdců sdružení plno pastorů, reverendů a kazatelů a zvláště misionářů z Indie, Arabie a Afriky i odjinud. Panstvo si také uspořádalo hostinu, na

které dle tvrzení nohaleď sdružení bralo účast na 1,400 lidí, vesměs přý nadšených pro laickou misionářskou práci. Patrně že už k misionářství nestačí sami duchovní. Jinak se však nic světoborného nestalo, leda že bylo apelováno na cit účastníků, aby jednak sami, jednak ve svém okolí co nejhůževnatěji pracovali; aby se k misionářským účelům scházelo co možná nejvíce peněz. „K válece jest potřeba peněz, za druhé zase peněz a za třetí ještě peněz.“ povídal generál Montecuculi a pravdivost jeho slov uznávají ovšem i kruhy, vedoucí válku misionářskou s nevěřícími vzdálených krajín, kam se mermomocí strkají, aniž by si jich tam kdo žádal. Troštají se pak, že jen v Omaze seženou sbírkami na \$40,000. Bláznů na světě, kteří na to přispějí, je ovšem dost a v Omaze také.

— Ve středu minulého týdne vypalovali parkovní zřizenci v River-view parku v sousedství Dominion ul. „stafinu“, trávu a křovinatý podrost z loňského roku. Při práci své počítali si však nedosti opatrně, nebo dokonce odešli od ní, aniž by se byli přesvědčili, že nehrozi nebezpečí rozšíření se ohně. Ten však byl později, ačkoliv zdánlivě již udušený, opětně rozdmýchán větrem a protože ve vypalovaných místech nebylo té doby dozoru, přeskočil oheň z parku na sousedství, kde se prostírá obydelní číst a tam ohrožoval některé přibytky. Ke zdoření ohně bylo povoláno hasičstvo, jež mělo dosti nesnadnou práci s bojem proti ohni, proti kterému bylo nutno kopati příkopy a zakročovati dle jiných, z malých préríjních požárů osvědčených způsobů. Úsilí hasičů se pak zdařilo zabrániti hrozícímu nebezpečí.

— Nejen kmáni, ale i páni mohou přý vandrovati do arestu, pomysli si policista Jensen, kterému bylo uloženo, aby ve velkoobchodní čtvrti omazské dbal přesně toho, by po osmé hodině nebyly již chodníky zametány. Práce tato má býti vykonána v časnejších hodinách rániích a nikoliv po 8. hodině, kdy na všech stranách se rozhoupávají koleasa velkoobchodního ruchu a šumu i shonu. V záležitosti této platí v Omaze již dávno příslušná policejní ordinance a té se policista Jensen držel, když oheňdly před „Karbach blokem“, jenž náleží policejnímu komisaři Karbachovi, zastihl k deváté hodině ráni černošského domovníka, jak zametá chodník, až se po celé ulici prášilo. Nemeškal a zatěl mlého domovníka, ale pro větší jistotu došel si také do pane Karbachovy úřadovny a zdvořile požádal pana policejního komisaře, zda by se neráčil vydati na cestu k policejnímu soudu. Tam způsobilo ovšem objevení se zatčeného policejního komisaře nehoráznou švandu s tím výsledkem, že pan Karbach i jeho domovník vyváží pro tentokrát s pouhým napomenutím. Mimo ně propadli podobnému osudu ještě někteří jiní majitelé velkoobchodních budov.

— Na staré blahe časy, tenkrát „když si náš dědeček babičku bral“, upomínal kousek, který byl ve čtvrtek dopoledne proveden Samem Matherlym, sportem, jenž má krásného jízdackého koně. Zafjel si k „Turf“ salonu, jenž jest dostavníčkem „sportů“ a kde je prováděno mnoho zásek na koňské dostihy a podobně. Hostinský Fred Sargent jej vybízel, aby vešel do vnitř na „jednu“, ale Sam neměl kam koně uvázati. Hostinský, přítel vše- možné švandy, v zápleti rozevřel dveře svého hostince do kočán a pozval Matherlyho, aby jen ráčil špacírovat dále, což se stalo. Kůň se zachoval způsobně, ani dost málo se nepolekav, když kamarádi z mozkre čtvrti nadšeně přijíjeli jezce, jeho pánu a tak z bujnosti proveden byl v těchto dnech civilisace kousek, který s oblibou provozují pa-

Nejlepší Zboží,

za nejnižší ceny a při ochotné obsluze
V CRETE, NEBRASKA.

...Naleznete ve známém
Českém Obchodě

Josefa Havlíka,

na 13. ulici, západně od Main.

Za všechny farmácké produkty platí vždy nejlepší ceny a bře je na výměnu za veškeré zboží.

Jestli jste dosud nezkoušeli u něho koupiti, učíte tak při nejbližší příležitosti a převezďte se.
P. S.—Přijímá též předplacené na Wilberaké Listy a Hospodáře a má na skladě Domáci Kuchařku paní Koulcké, zpěvničky, jakož i jiné knihy vydané Národní Tiskárnou v Omaze, Neb.

ČESKÁ LÉKÁRNA

Crete.

Nebr.

Lékařské recepty se pečlivě připravují, z prvých, čerstvých a čistých léčebnin.

Všechny známé a oblíbené léky patentové na skladě

Frant. Neděla & Syn.

Jednatelství časopisů: Hospodáře a Wilberakých Listů.

sáci na západních pláních, když po několikaměsíční odloučenosti přijedou s naplěnými tobočkami do města, kam je vábí líh a prodejná láska.

— Slavná anglická herečka Olga Nethersole hrála minulého týdne pohostinsku tři hry v novém Brandeisově divadle. Olga Nethersole jest právě na divadelním tourné, které ji vede všemi většími městy americkými a pak Jižní Amerikou do Austrálie a odtud do Evropy se zastávkami v některých městech obou Indií. V Omaze hrála Olga Nethersole ve hře „Pismo na zdi“, první americké hře, kterou přijala do svého repertoaru. Hra tato jest útokem na důvěrníky kostela sv. Trojice v New Yorku, jenž jest jedním z nejbohatěji nadaných pozemskými statky. Důvěrníci tohoto kostela získávají většinu kostelních příjmů z nehoráckých tenementních domů new-yorských, kde nečest a bída slaví spolu přišerné hody. K druhému představení v sobotu odpoledne vybrala si Nethersolová „Dámu s kameliemi“ od Alexandra Dumasa ml., a v sobotu večer hrála titulní úlohu v „Sapho“, dramatu, které bylo pro ni napsáno americkým dramatikem Clyde Fitchem dle stejnojmenného Daudetova románu.

— Brigádní generál spolkového vojaka Charles Morton složil velitelství missourského armádního sboru v pátek o polední hodině. Odstup Mortona z činné služby do pense stal se nutným následkem toho, že Mortonovi bylo právě v pátek 64 let, což jest mezi stáří, přes kterou nelze důstojníku spolkového vojaka vytrvati v činné službě. Mortonovi dostalo se při jeho odchodu na odpočinek mnoho důkazů přízně jak z kruhů omazských, tak i vojenských. Morton strávil 48 roků v činné službě vojenské.

— Za tím účelem, aby byl v soudním pořádku vyzkoušen státní zákon o zákazu práce dětí, pokud se týče jeho ústavnosti, byl v sobotu zatčen William Umsted, místní říditel Western Union Telegraph společnosti. — Žaloba proti němu zní, že přijímal za telegrafní posílky hochy méně než 16 let staré a zaměstnával je i po 8. hodině večerní. O žalobě bude rozhodováno příštího pátku.

Dr. F. J. Stejskal,

český lékař a ranhojič.

CRETE, NEBRASKA.

Úřadovna nalézá se nad státdlovou lékárnou.

TELEFON:

Office: Black 175.

1117 Residence: 174.

1884—1907

Jan F. Špírk

veřejný notář

WILBER, NEB.

Všechny práce notářské vyhotovují se levně a správně. Zásilký peněz obstarávají se bezpečně do všech dílů Evropy. Přeplavní listky prodáván pro všechny čelné společnosti. — Odbor pozemkový řídí p. V. C. Špírk. Pozemky rozdílných druhů a cen, domy a loty máme na prodej v hojnosti.

B. V. KOHOUT

český právník

WILBER, NEBRASKA.

Úřadovna v číslu posehodi Jacoubovy ul.

Všude je velkým pozorovat přílu před obřadmi a státdními soudy, jakož i vrbní hroudu Spojených států

Dr. Hamilton

FRIEND, NEB.

Telephones:

Indp't. Black 153

Bel 361

Jest pohotov k službám na zavolání ve dne i v noci.

Čtete Hospodář? Jest to největší a nejlepší hospodářský časopis v jazyku českém vydáváný. Předplacené \$1.00; do Čech, Moravy a sámoří vůbec \$1.75.